

昨天过生日,他朝邻居开了一“枪”

这把枪是无毒的干粉灭火枪,邻居的眼睛伤害不大
当时,老母亲刚给38岁的他做好长寿面

1993年毕业于郑州大学化学系的刘兵(化名),随着工作接连变动、经济状况缺乏改善,他渐感生存压力,再加上其他琐事的困扰,他开始怀疑周围的人。昨日中午,这名38岁的化学专家过生日,当妈妈为他做好生日面条时,他拿出事先准备好的灭火枪(如图),对着正上楼的邻居的脸扳动了扳机。
晚报首席记者 徐富盈/文 王银廷/图



用灭火枪射伤上楼邻居

昨日12时35分,住在郑州四棉家属院某楼六层北户的牛爱国,上至五楼楼梯口,抬头看到对门邻居刘兵。“我当时以为他要下楼,就向一边躲,却发现他从背后拿出一个手枪一样的东西,对准了我的脸就开枪了,我啥也看不到。擦眼时,头又被打了几下。我边喊救命边向下跑。五楼邻居出来了,刘兵的妈妈也跑了下来,一起把刘兵弄走了。”牛爱国介绍当时的情况。

随后,特巡警二大队6组警力持枪赶到包围了该楼,搜寻至刘兵家门口时,发现室内有一男子和一位老太太。“老太太见我们上来,指着那男的说,刚才用灭火枪伤人的就是他。”民警介绍,他们搜出一个铁锤和两把灭火枪,刘兵被带到棉纺路派出所。

妈妈刚为他做好生日面

“今天是他38岁生日,我专门回来给他做了生日面,做好后我催他吃,他说到下面两分钟就回来,结果就出了这事。”昨日13时20分,赶到派出所的刘兵的妈妈胡老太太哭着说,刘兵精神有问题。在讯问室内的刘兵听到后,大声向民警更正:“我妈说错了,我精神没有一点问题。”

在讯问室内,背式发型的刘兵,精神显得很好,讲话彬彬有礼。民警拿着那把刚刚射伤邻居的灭火枪,让刘兵确认。刘兵点点头:“是我的,我就是拿这个对着老牛的脸打的,他在我屋内的不知什么地方安装了好几个窃听器,天天打探我。他就是原来杭州某某公司派来杀我的间谍。”

伤人的枪是把“干粉灭火枪”。刘兵说这是在厦门买的,180元一把,买了两把。

胡老太太说,她共有4个儿子,刘兵是老三,他从小学习就很好,1989年,他考上了郑州大学化学系,说想成为一名科学家。老太太说,出事就是因为心理不平衡造成的。“他1993年毕业后,分配的工作也不太如意,在单位搞研究,即使出一些成果,有时也算不到他头上,工资也比较低。1994年,我们家买了一辆车搞经商,当时让老二开车经营,老二一天一夜就能挣500块钱。刘兵越来越对工作不感兴趣。”

胡老太太说,他结婚后,被杭州一家公司聘请去当技术员,但他的精神问题更严重了,4年后被劝退,他就怀疑几个邻居是那家公司派来监视他的。其实,被打伤的牛爱国是个好邻居,还曾帮过他们家。

受伤邻居眼睛伤害不大

昨日17时,在市中心医院急诊病房治疗的牛爱国介绍,他的眼睛还很模糊。大夫说,射入的干粉无毒,对眼睛伤害不大。而牛爱国头部被锤击出6个伤口,最大的伤口缝了5针。

郑州市精神病防治院心理科李平安主任介绍,刘兵的行为类似精神分裂症,诱发因素多为长期的社会或生活压力,心病越积越多后,造成“被害妄想或被控制妄想症”,最终形成精神分裂。在中年人身上发生的如刘兵症状的人群呈上升趋势,治疗这种病,心理治疗基本已不起作用,最好是住院治疗。
线索提供 姜志广

新闻追踪

告婚介所给妻子“征婚” 丈夫证据不足败诉

□ 晚报记者 鲁燕

本报讯 “我非常不满意,我肯定上诉。”昨天下午,“丈夫告婚姻介绍所”一案的主角吕忠听到因证据不足被判败诉的消息后,心情有些激动。

吕忠和妻子的感情不是太好,但他说也不是到了无法过的地步,“都是郑州良缘介绍所破坏了我们的婚姻”。今年6月23日,吕忠将郑州良缘婚姻介绍所告上法庭,他说,婚姻介绍所为了追求商业利益,在5月4日没有核实身份,就给他的妻子办理了征婚申请,导致他和妻子天天争吵,原来还能维持的婚姻彻底破裂了。

法庭上,吕忠拿出了他自认为最有力的证据,就是妻子在婚姻介绍所办理的会员卡。然而妻子随后出庭作证,说会员卡是她私自拿走的,她只是去咨询,婚姻介绍所没有接受她的征婚申请。

该案的审判长赵为民说,虽然吕忠提出他妻子的证言有假,但是没有有力的证据加以反驳,即便要法院帮他调取证据,应在举证期限内书面向法院提出申请。
线索提供 金研

中国移动通信
CHINA MOBILE

移动信息专家

够朋友,
就来M群

M-ZONE
动感地带

活动时间截止10月31日 参与范围: 郑州移动动感地带新老客户

活动内容: 报平安, 长途低至0元! 郑州移动动感地带M群使用客户, 发送“MYH”(空格)“M群好友号码”至“10086”, 成功申请后, 即可指定一个省内其他地市的移动网内M好友, 活动生效次日至10月31日前, 郑州本地主叫该指定M好友的实收费用, 次月以通话费形式返还(每月最多返还50元)。

“动感地带M群”重装上阵! 即日起, 郑州移动动感地带客户成功发送短信“ZJQH空格M好友号码”(如: ZJQH 137****0730)至“10086”, 即可将全国范围内的10个号码(包括固话、小灵通及手机号码)设为M好友: 如为本地M好友号码, 全天24小时, 一口价, 仅收0.1元/分钟; 如为异地M好友号码, 全天24小时, 一口价, 仅收0.15元/分钟。注: 月功能使用费2元, 按天收取。

“12593一口价”绚彩登场! 10月31日前, 郑州移动动感地带客户成功发送申请短信“MZBA”至“10086”, 即可享受在全省范围内, 使用12593业务拨打国内长途, 主叫一口价, 0.15元/分钟超值优惠。

客服热线: 10086 www.ha.chinamobile.com

详情敬请咨询郑州移动所属各自建营业厅及客户服务热线10086 本次活动最终解释权归中国移动通信集团河南有限公司郑州分公司

中国移动通信集团河南有限公司郑州分公司